安徽省社会组织党建工作

简

报

(第2期 总第7期)

安徽省社会组织综合党委

2018年5月15日



●《民政部关于在社会组织章程增加党的建设和社会 主义核心价值观有关内容通知》的解读

期

● 安徽省社会组织综合党委召开 2018 年第二次会议

要

● 安徽省派出第二批省级社会组织党建指导员

国

● 社会组织党建动态



近日,民政部印发了《关于在 社会组织章程增加党的建设和社 会主义核心价值观有关内容通 知》。《通知》要求社会组织应当 在章程中增加党的建设和社会主 义核心价值观有关内容,并结合社 会组织实际情况,对章程修订的程 序进行了适当简化。

一、深刻领会《通知》的重要 意义

中央对社会组织发展的部署要求,从源头上确保了社会组织正确的政治方向和鲜明的价值导向,对推进社会组织健康有序发展,引导社会组织发挥正能量具有重要意义。

 织纲领性文件,具有重要的基础性 地位。完善和规范社会组织章程, 是建立健全法人治理结构的必然 要求,更是推进多层次多领域依法 治理的必然要求。

二是章程中增加党的建设有 关内容, 是为加强党对社会组织的 领导, 充分发挥党组织战斗堡垒作 用提供制度保障。随着改革开放不 断深入, 我国社会组织快速发展, 已成为社会主义现代化建设的重 要力量、党的工作和群众工作的重 要阵地。党中央、国务院一直高度 重视社会组织党建工作。党的第十 九大报告明确提出"加强党的基层 组织建设。党的基层组织是确保党 的路线方针和决策部署贯彻落实 的基础。要以提升组织力为重点, 突出政治功能, 把企业、农村、学 校、科研院所、街道社区、社会组 织等基层党组织建设成为宣传党 的主张、贯彻党的决定、领导基层 治理、团结动员群众、推动改革发 展的坚强战斗堡垒。"在章程中增 加党的建设有关内容,是明确党组 织在社会组织法人治理结构中法 定地位的重要制度安排; 是要求社 会组织坚持党的领导, 加强党的组 织建设,严肃组织生活,严明政治 纪律,切实发挥好党组织的政治核 心和战斗堡垒作用;是要求社会组织旗帜鲜明讲政治,引导其成员牢固树立"四个意识",坚定"四个自信",做到"四个服从"。

三是章程中增加社会主义核 心价值观有关内容,是把培育和践 行社会主义核心价值观落实到社 会治理中的重要实践。社会主义核 心价值观是社会主义核心价值体 系的内核,是社会主义法治建设的 灵魂。习近平总书记多次作出重要 论述、提出明确要求。中共中央办 公厅、国务院办公厅《关于进一步 把社会主义核心价值观融入法治 建设的指导意见》中明确指出"完 善市民公约、乡规民约、行业规章、 团体章程等社会规范, 发挥党和国 家功勋荣誉表彰制度的引领作用、 礼仪制度的教化作用, 使社会治理 的过程成为培育和践行社会主义 核心价值观的过程。"在章程中增 加社会主义核心价值观的有关内 容,是加强社会主义核心价值观建 设的重要途径,是要求社会组织注 重在日常管理中体现鲜明价值导 向,对符合社会主义核心价值观的 行为得到鼓励和倡导, 对违背社会 主义核心价值观的行为进行抵制 和摒弃; 是要求社会组织成员增强 认知认同和自觉践行的意识, 将社 会主义核心价值观内化于心、外化于行。

二、准确把握《通知》的工作 要求

一是各地民政部门在社会组织登记管理工作中,应当要求正在办理成立登记和已经登记的社会组织,及时按照《通知》有关要求的建设和社会主义核心的建设和社会主义核心价值观有关内容写入本组织章程记和章程核准时,加强对申请材料的审核把关,确保社会组织的章程中增加的内容表述准确、统一规范。

二是考虑到社会组织修改素, 程的程序要求、会议成本等因素会议成本等因素, 会议成本等因素社会议成本等因素社会设成本等因者, 会议成本等因者, 会立的建设的重要性、总理性、应证是对于暂时无法召开相应的工程。 好下暂时无法可以适当简相心的声,允许社会组织先行在章程心的建设和社会主义核阳声之级的,并经业务主义的,并经业务主管理机关的。 登记管理机关核准。

三、切实抓好《通知》的贯彻 落实

一是统一思想,提高认识。《通知》是民政部党组在党中央、国务

院对社会组织作出一系列新部署,提出一系列新要求的大背景下,对景下,对强党的基本的大背景下,是全面从严治党,加强党的基本是实建设的又一重举措;落实全建设的人工,意义十分实力,推进社会意义十分识别,并是一个人,第一个人,第一个人,,是高认识。

二是加强学习宣传。各地民政部门要认真学习《通知》的内容。 部门要认真学习《通知》的重要认为《通知》出台的重要从《通知》出台的重要》》 和主要任务;要加强对《通知》,促进社会组织全面准确理解《通知》,要认会组织全面准确理解《通知》,要认有,是好照《通知》有关要求,尽快修订章程。

三是加强督促指导。各地民政部门要在工作中及时发现、协调解决《通知》贯彻落实过程中出现的新情况新问题,总结做法,交流经验;要加强对此项工作落实情况的检查和指导,推动《通知》的工作部署落到实处。

安徽省社会组织综合党委召开 2018 年第二次会议

2018年4月17日,省社会组织综合党委召开2018年度第二次党委召开2018年度第二次党委会。受综合党委书记副家安主制家安主制家安主制家安主制家安主制家安主制家安主制。公司,第一个联合党委各委员工,省级社会组织,有一个联合党支部事项,并形成了会议决议。

会议传达学习了 2018 年省综 治委"两新组织"专项工作要点, 对 3 家省级社会组织提交申请成立 党支部事宜进行了讨论审议。经 会议投票表决,申请的 3 家省级 会组织均符合组建条件,批准省 会组织均符为组建条件,批省省 党支部。分别为:中共安徽省风龄 党支部协会党支部、中共安徽省 园林行业协会党支部。根据省 汽车行业协会党支部。根据省 有关单位党组推荐名单,采取民主 投票的方式,审议并确定了9名第 二批省级社会组织党建工作指导 员人选及入驻社会组织单位。会议 研究通过了《关于组建三类省级社 会组织联合党支部实施方案(征求 意见稿)》。

的办公条件,支持党建指导员开展 工作。党建指导员要自觉按照《省 级社会组织党建工作指导员选派 管理暂行办法》要求,指导开展好 社会组织的党组织筹建、党员管理 和党组织活动等党建工作。关于组 建省级社团第一联合党支部、省级 民办非企业单位联合党支部、省级 基金会三个联合党支部,要抓紧办 **事。**兼任的党支部书记要统筹各业 务范围内未组建党组织的社会组 织的党建工作,积极协调社会组织 中的流动党员将组织关系转属到 党支部, 壮大党支部党员数。专任 的党支部副书记要切实履行职责, 集中精力抓好党建和会建工作。联 合党支部在省社会组织综合党委 统一领导下开展社会组织党建工 作,按照《安徽省社会组织党组织 建设标准》要求,开展自身建设。 要以各社会组织业务工作为支撑, 以开展党建工作为抓手,逐步将党 建工作融入到业务工作中,切实起 到以党建促会建、会建带党建的效 果。

安徽省派出第二批省级社会 组织党建指导员

2018年4月17日下午,安徽 省社会组织综合党委召开了第二 批省级社会组织党建工作指导员 与入驻省级社会组织工作部署会。 此举标志着在 2017 年派驻第一批 10 名党建指导员的基础上, 第二批 省级党建指导员正式派出。

会议组织学习了《省级社会组 织党建工作指导员选派管理暂行 办法》(皖社党[2017]1号)文 件, 对党建指导员入驻社会组织开 展党建工作进行了规范和明确, 重 申了党建指导员管理办法;对社会 组织支持配合党建指导员开展党 建工作提出了要求。

省交通职业技术学院原党委 副书记、副院长肖明英代表党建指 导发言时谈到,社会组织党建工作 越来越得到各级党委的高度重视, 特别是十九大报告中多次提出要

加强基层党组织建设。作为省级社 会组织党建工作指导员感到责任 重大, 使命光荣; 在开展党建工作 中要以综合党委的要求为标准,协 助社会组织开展基层党组织标准 化建设,以提高党组织覆盖率和已 建党组织的组织力为目标, 加强自 身要求,切实履行好党建指导员职 责,发挥指导作用。省典当行业协 会顾问徐良富发言时表示, 社会组 织不管是在管理上还是在组织运 作上,相比较机关单位还存在着较 大的差距,为有效发挥党组织作 用,派驻党建工作指导员十分必 要。省石油流通行业协会副秘书长 邹忠发言时表示,派驻党建工作指 导员体现了综合党委对协会发展 的关心和重视,组建党组织也是各 社会组织工作的一个重要内容;要 积极主动地支持和配合好党建工 作指导员开展党建工作,争取尽快 按照要求组建党组织,开展好协会 党建活动。

步深化对在社会组织中开展党建工作必要性和重要性的认知;二要性和重要性的认知;二期者促,共同推进党建工作;三要共同探索党建工作。三要共同探索党建工作。会建带党建中发挥主观能动性;四要及时向综合党建中发现的遗传,也要融入到社会组织的建设发展之中。

会后,第二批 9 名省级社会组织党建指导员和入驻的 27 家社会组织分别进行了座谈交流,进一步沟通情况,协商工作思路和打算,立即启动开展党建工作。

省第二批党建指导员卜建民入驻 省风景园林协会指导党建工作

5月3日下午,省第二批省级 社会组织党建工作指导员、省住建 厅机关党委原专职副书记卜建民 同志入驻省风景园林协会指导党 建工作。



董朝晖副秘书长代表协会党支部对卜书记入驻协会指导党建工作表示热烈欢迎,并将全力配合党建指导员的工作开展。今后协会将在党建指导员的指导下,将加强发展党建分抓手,确保正确发展方向,引领行业更加健康有序发展。最后还就 2018 年支部工作计划进行了汇报。

卜建民同志在听取汇报后对 协会的工作开展和发展势头表示 了充分肯定,指出:一要抓紧召开 支部党员会议,明确组织分工; 要党建工作与协会工作融合开展, 做到相得益彰、相互促进; 三要进 一步对工作要点进行细化,拟定好 年度、月理论学习计划及具体活动 开展内容; 四要发挥支部的战斗堡 垒和党员先锋模范作用,做到自 教育、自我管理、依靠会员、 自我管理、依靠会员、 多开展参观走访活动, 基面, 多开展参观走访活动群众 , 多开展参观走访活动群众, 事工展带动群。 与和拥护; 五要动员和引导还根 与和组织的协会有关同志积 党组织靠拢,争取早日加入党组 织, 更好的为行业发展贡献力量。

(省风景园林协会供稿)

省融资租赁企业协会、省家用电器商会、省徽菜产业发展促进会联合召开纪念马克思诞辰 200 周年学习座谈会

2018年5月8日下午,在马克 思诞辰200周年之际,省融资租赁 企业协会联合党支部、省家用电器 商会党支部、省徽菜产业发展促进



会党支部,在省融资租赁企业协会 会议室联合召开纪念马克思诞辰 200周年学习座谈会。 各会会长、秘书长和支部党员 参加了会议。省机关事务管理局原 党组成员纪委书记、党建工作指导 员郭景斌主持会议并讲话。党建工 作指导员段贤来、省新媒体集团党 委委员工会主席李先锋、合肥中佳 集团董事长张永强等应邀出席座 谈会。

在交流座谈中,大家对加强各单位之间的交流与合作,以党建促行业发展进行了讨论,提出了很多好的建议和意见。(协会供稿)

安徽省食品行业协会积极开展 党建工作



为进一步加强党员教育活动 阵地建设,充分发挥宣教阵地在日 常管理中的作用,使活动室成为增 强党组织凝聚力和战斗力、增强党 员教育学习的重要场所,安徽省食 品行业协会自1月份成立以来就十 分重视党建筹备工作。该协会将党 员活动室筹建作为协会工作的一 项重要指标来落实,以"党建+协会建设"为载体,重点打造党员活动室,为下一步党支部的成立奠定了良好的基础。

(省食品行业协会供稿)

安徽省创面与显外研究院党支部 开展义诊活动

安徽省创面与显微外科研究 院党支部于2018年4月25日开展 义诊活动,活动地点位于合肥市芜 湖路银河社区。此次活动得到王国 宝院长的大力支持,全院职工积极 参与,周围群众感到活动非常暖 心,纷纷称赞。



此次活动由党支部成员叶薇 同志全程负责,得到了该院其他民 主党派人士的积极响应,纷纷支持 院党支部工作,充分发挥党的先锋 领导作用,努力践行全心全意为人 民服务的宗旨。

(省创面与显外研究院供稿)

报:省委办公厅,省政府办公厅,省委组织部,省委非公经济和社会组织工委,民政部社会组织管理局。

送: 省直有关业务主管单位。

发: 各市、县(市、区)民政局,省级社会组织。

编辑: 冯斌 审核: 阚家安 审签: 高光权 (共印300份)